

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 19118

Palma de Mallorca

Viernes 23 de Abril de 1937

Brillante avance en el frente de Vizcaya, ocupando los pueblos de Ibarra, Barajuen, Caragarza y Santa Agueda, y las alturas de Carrascain, Besaigue, Bostala y Posuzne, cogiendo importantísimo botín, y derribando dos cazas. En el frente de Asturias, durísimo castigo al enemigo al que causamos más de 300 muertos. En el frente de León el enemigo fué muy castigado, cogiéndole 175 muertos. En el sector de Peñarroya recogimos 350 cadáveres enemigos, capturando dos tanques rusos. Un submarino nacional destruye los barcos rojos "Miramar," y "Línea,"

¡Viva España!

¡Arriba España!

¡Viva Franco!

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 22 de abril de 1937:

EJERCITO DEL N.:

Frente de Aragón: Los intentos enemigos sobre las posiciones de Cerro Gordo, en el sector de Celadas, fueron sangrientos para el enemigo, que abandonó centenares de bajas al fracasarle los ataques que intentó llevar a cabo. Se pasaron a nuestras filas doce milicianos con armamento.

Frente de Soria: Se han presentado dos soldados del regimiento 31 con dos fusiles y cuatro milicianos más con sus armamentos.

Frente de Vizcaya: Continuó el brillante avance de nuestras fuerzas por el valle de Alanabona, ocupándose los pueblos de Ibarra, Barajuen, Caragarza y Santa Agueda, encontrando el establecimiento para enfermos mentales en el más lamentable de los abandonos, con 1.500 enfermos hambrientos por hacer más de 20 días que no recibían ninguna clase de víveres y haberse agotado las existencias de los vecinos. Fueron abastecidos por nuestra intendencia y cuidados por nuestro servicio sanitario. Se ocuparon, además, las alturas de Carrascain, Besaigue, Bostalá y Posuzne, envolviendo la peña de Udala. Se castigó al enemigo muy duramente y se le cogió importante botín: fusiles, municiones, banderas separatistas, dos coches blindados, doce coches ligeros y bastante material sin clasificar. Han sido derribados, en este frente, dos cazas enemigos nuevo modelo, que de Francia habían llegado, en vuelo, a la región bilbaína. Se han pasado a nuestras filas diez milicianos con armamento.

Frente de Asturias: Después del durísimo castigo sufrido por el enemigo en el día de ayer, ha habido tranquilidad en este frente, habiendo sido capturados varios prisioneros enemigos, de los que intentaban recoger los muertos tenidos en el combate de ayer, que se elevan a 172, en el sector de Fresno y Catalanes, y a 140, con sus armamentos, los recogidos frente a la posición de Otero, aparte de innumerables correajes y granadas de mano abandonados por los heridos. En el sector de León continuaron las operaciones de limpieza

por la sierra de Carracedo, habiéndose recogido, en dos días, 175 muertos rojos y más de 200 fusiles.

Frente de Madrid: Sin novedad, con tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas 15 milicianos y 34 paisanos.

Frente de Avila: Cañoneo y tiro-teo.

EJERCITO DEL S.:

Se confirma el durísimo castigo sufrido por el enemigo en el sector de Peñarroya. El campo de batalla, delante de nuestras posiciones, aparece cubierto de cadáveres, pasando de 350 los recogidos en el sector de la sierra de la Grana. El espíritu y arrojo de la 1.ª Brigada Mixta ha sido extraordinario, persiguiendo al enemigo y capturándose dos tanques rusos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

Nueve meses de la actuación del

arma aérea y antiaérea. -- El resultado de la actividad, en nueve meses de guerra, en relación con los aviones derribados, es la siguiente:

Aviones destruidos por nuestros cazas: Seguros, 256; probables, 15; dudosos, 17.

Aviones destruidos por nuestras antiaéreas: Seguros, 16; cogidos o caídos en nuestro campo no derribados, 12.

Aviones pasados del enemigo a nuestro campo: 8.

Aviones fugados al extranjero del campo enemigo: 7.

Aviones destruidos por nuestros bombardeos sobre aeródromos: Seguros, 56; probables, 37; dudosos, 9.

Total general: Seguros, 355; probables, 52; dudosos, 16.

Han sido además destruidos, dos globos y un dirigible.

Salamanca, 22 de abril de 1937. -- De orden de S. E.; El general segundo jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

tas veces hemos podido comprobar y apreciar.

A Roma debemos nuestra civilización, a Roma debemos la esencia de nuestras leyes, a Roma buena parte del renacimiento de nuestras letras; con esto está dicho el ascendiente del antiguo Lacio sobre al vida espiritual de España.

Y para mayor coyuntura las estatuas romanas que forman el pórtico de la Vía Roma fueron descubrimientos arqueológicos de un gran prócer mallorquín, que fueron en museos, y con un acierto digno de todo elogio, escogidas para ornato de la nueva vía; no podían darles mejor destino.

¡Vía Roma! Desde anteayer al pisar bajo la umbria del paseo sentimos como aletea alrededor de nuestro espíritu toda una cohorte de voces amigas; de la arraigada fé que en Roma tiene la cabeza del orbe católico; de la Roma fascista que el poder tautomático de Mussolini ha convertido en un imperio que asombra al mundo, de tropel de héroes que cantan victorias sobre el enemigo común, el comunismo, infiltrando coraje y decisión en la titánica lucha que sostenemos para salvar a España y a la civilización de las hordas soviéticas. ¡Cómo no sentirse como en un templo sagrado, si allí se concretan: fé, civilización, cultura, y la salvaguardia de la dignidad humana!

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 23 DE ABRIL DE 1937

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Arturo de Argoneda Eymar.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Mateo Bosch Sansó.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 21 DE ABRIL DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJOS DE GUERRA

1.º—A las diez horas y treinta minutos de pasado mañana viernes día 23 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 251 de 1936 instruída por el Comandante de Infantería Juez don Agustín Pérez Ampudia, contra los paisanos Enrique Domínguez Veiger y Melchor Domínguez Fornes, por insulto de palabra y demostraciones con tendencias a ofender de obra a fuerza armada.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presidente: Coronel de Infantería don Aurelio de Aguilar Lozano.

Vocales: Capitán de Infantería, don Cándido Castañeda Adebá,

VIA ROMA

Pocas veces Palma vibró de entusiasmo, sincero y espontáneo, como el miércoles, en lo que fué antiguo paseo de la Rambla, hoy Vía Roma, rotulación que encierra toda una política patriótica y una certera captación de la voluntad del pueblo palmesano.

Palma no quería pecar de ingrata, y para no incurrir en esa falta tenía

el deber de patentizar de un modo elocuente, como lo hizo, su gratitud y su amor a Italia, la gran nación que junto con Alemania han hecho justicia a nuestra causa, formando en la vanguardia de los pueblos civilizados que luchan para salvar a la humanidad de la barbarie asiática y marxista, cuyo cariño fraternal tan-



El Gobernador y el Alcalde del brazo de Jefes de la Marina italiana, con los Jefes de Falange y Requetés a la cabeza de la manifestación que se formó en la Vía Roma para dirigirse a la Comandancia Militar

Fot. Vila

¡SOLDADOS! ¡MARINOS! Y ¡MILICIAS NACIONALES! ¡ESPAÑOLES TODOS! EXTRANJEROS

Los que seáis bravos y soñéis una España Grande e indivisible; a los del alma valiente, cuerpo viril y corazón de acero; los que ambicionáis glorias y laureles; los que deseáis perpetuar la tradición Hispana y sintáis verdadero amor por la Patria y querrais ofrendarle vuestros brazos y hacer tremolar por todos sus rincones la Enseña Bicolor de nuestros amores y con ello ganar el título de Caballeros Legionarios.

Acudid al Banderín de enganche.

¡¡LA LEGION OS ESPERA!!!

Compromiso por la duración de la actual campaña por tres y cinco años.

Banderín de Enganche. -- Avenida de Estanislao Figueras, número 22, PALMA.

Otro de id. don Pedro Sampol Guardiola.

Capitán de Artillería, don Antonio Zaforteza Villalonga.

Otro de id. don Matías Pascual Sastre.

Capitán de Caballería, don Emilio Despujol Pou.

Suplentes: Capitán de Infantería, don Felipe Colom Xamena.

Otro de id. don Bernardino Font Puig.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 2.ª don José M.ª Alfin Delgado.

Fiscal: El Jurídico Militar o su Delegado.

Defensor: Alférez de Infantería, don Monserrate González Meseguer.

2.ª—A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana viernes día 23 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa núm. 1021 de 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Julio Rocha Ruiz Delgado, contra el soldado de Sanidad Militar, Bartolomé Amer Llabrés, por un delito de traición.

Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:

Presidente: Coronel de Infantería don Miguel León de Garabito y Fons.

Vocales: Capitán de Sanidad Militar, don Fidel Lladó Boixaderas.

Otro de id. don Antonio Obrador Barceló.

Capitán de Infantería, don Pedro Alamañy Marimón.

Otro de id. don Felipe Colom Xamena.

Capitán de Artillería, don Rafael Pons Sastre.

Suplentes: Capitán de Infantería don Pedro Belli Auba.

Otro de id. don Eugenio de la Fuente Arce.

Vocal Ponente: Teniente Auditor de 1.ª don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal: El Jurídico Militar Militar o su Delegado.

Defensor: Capitán de Infantería, don Juan Benassar Bisquerri.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar, quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

II.—JUSTICIA

Designado por mi Autoridad para el cargo de Inspector de Juzgados Militares, el Coronel de Infantería don Ricardo Fernández de Tamarit, dispungo:

A) La inspección de procedimientos quedará limitada a todos los que tramiten los Jueces eventuales de Plaza de la Isla de Mallorca, quedando, por tanto, exceptuados los de los Jueces de Cuerpo, y los de los Permanentes.

B) Siempre que un Jefe u Oficial sea nombrado por primera vez Juez eventual, lo comunicará inmediatamente al señor Inspector, a la vez que le dará cuenta de la clase del procedimiento que incoe, haciendo lo propio al cesar de dicho cometido.

C) Cuando por mandato de mi Autoridad o bien por resolución del Ilmo. señor Auditor de Guerra se disponga que el procedimiento que instruye un Juez sea continuado por otro, o bien que un expediente o causa se acumule a otra, se pondrá igualmente en conocimiento del referido señor Inspector.

D) Los repetidos jueces eventuales cumplimentaran con la mayor actividad cuantas órdenes reciban directamente del referido señor Inspector, relacionadas con la delicada misión que ha sido conferida.

Lo que de orden de S. E. se publica para el debido conocimiento y cumplimiento.

III.—MEDALLA DISTINTIVO

El "Boletín Oficial del Estado" número 168 publica la siguiente disposición:

"Por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha dispuesto la creación de la Medalla Distintivo que se concederá a los donantes de sangre para la transfusión que se ofrezcan durante la campaña. Dicha medalla tendrá forma circular de tres centímetros de diámetro e irá suspendida por una cinta de los colores nacionales. Llevará en el anverso el emblema de Sanidad Militar sobre esmalte blanco y la inscripción "Sanguis Fons Vitae" sobre fondo rojo y en el contorno circular la de Servicio Oficial de Transfusión de Sangre. El reverso será liso para poder grabar el nombre y grupo sanguíneo a que pertenece el poseedor. Por cada extracción de sangre, se podrá llevar un pasador metálico sobre la cinta. La expresada Medalla será adquirida mediante pago, salvo por los soldados a quienes se entregará gratuitamente: siendo expedidos los diplomas correspondientes por los Jefes del Servicio de Transfusión de los Centros establecidos para la preparación de sangre conservada y por los Jefes de Transfusión directa de los Equipos Quirúrgicos, Burgos 5 de Abril de 1937.—El General Jefe, Germán Gil Yuste."

IV.—LICENCIAMIENTO

El Excmo. señor General Secretario de Guerra del Estado Español, en 8 del actual dice al Excmo. señor General Comandante Militar de Baleares lo siguiente:

"Excmo. Señor.—En cumplimiento de lo ordenado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se dispone lo siguiente: El Artículo 6.º de la Orden Circular de 20 de febrero del año actual (B. O. número 125), se considerará ampliado en el siguiente sentido: Que todos los casos sobre beneficios a otorgar cuando se hallen en filas tres hermanos o se llamen a ellas al tercero lebe ser el padre si vive y está en nuestra zona o en su defecto la madre, en los mismos casos, quienes deben solicitar aquellos beneficios. A falta de padre y madre corresponderá hacerlo al mayor de los hermanos."

Lo que de orden de S. E. se publica para general conocimiento.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

DONATIVOS

El Excmo. señor General Comandante Militar ha recibido los siguientes donativos destinados a la Suscripción Pro-Movimiento Nacional: 219'30 pesetas importe líquido de una función literaria-musical celebrada por elementos del Tercer Batallón del Regimiento de Infantería núm. 36, destacado en Santany.

Del pueblo de Lluchmayor: Don Carlos Cardell Garau 9'95 pesetas; de los obreros de su fábrica 95'05 id.; de los obreros de la fábrica de Miguel Martí 6'50 id.; de don Gregorio Olay 27'00 id.; de los obreros de su fábrica 192'25 id.; de don José Kleber 3'00 id.; de los

obreros de su fábrica 22'60 id.; de los obreros de la fábrica Roca y Monserrat 55'80 id.; de don José Taberner y obreros de su fábrica 15'00 id.; de los obreros de la fábrica de P. artificial de don Francisco Monserrat 10'00 id.; de don Miguel Munar 10'00 id.; de los obreros de su fábrica 158'15 id.; de la fábrica de C. Mas Juliá 5'00 id.; y de sus obreros 55'00 id.; de los obreros de la fábrica de "Calzados Sempulí" 52'00 id.; de los obreros de la fábrica de don Juan Salvá Gallard 27'35 id.; de la señora Vda. de Matías Salvá 2'00 id.; de los obreros de su fábrica 4'05 id.

El Excmo. señor Comandante Militar agradece tales donativos.

REQUISA

Relación de los coches que deben presentarse el día 24 del actual, a las diez de la mañana en la explanada de las inmediaciones de la Plaza de Toros, para ser requisados:

P. M. Número 5.458, Marca Fiat, Propietario Juan Pujol Martorell, Inca.

P. M. Id. 5.459, id. Fiat, id. Francisco Bosch Llinás, Esporlas.

P. M. id. 5.460, id. Fiat, id. Antonio Reus Martí, Inca.

P. M. id. 5.461, id. Fiat, id. Mateo Caldés Coll. Lluchmayor.

P. M. id. 5.463, id. Opiel, id. Juan Serra Fiol, Palma.

P. M. id. 5.465, id. Fiat, id. Antonio Ordinas Real, Palma.

P. M. id. 5.466, id. Fiat, id. Miguel Estades, Palma.

P. M. id. 5.467, id. Peugeot, id. Antonio Llompart Garcías, Palma.

P. M. id. 5.474, id. Nash, id. Juan Canals Pons, Palma.

P. M. id. 5.476, id. Fiat, id. Francisco García Moreno, Palma.

P. M. id. 5.482, id. Fiat, id. Miguel Bover Fullana, Palma.

P. M. id. 5.483, id. Chrysler, id. Jaime Fiol Oliver, Palma.

P. M. id. 5.484, id. Austin, id. Pedro Trias Mir, Pont d'Inca.

P. M. id. 5.485, Opiel, id. Agustín B. Pla, Felanitx.

P. M. id. 5.489, id. Fiat, Juan March Monjo, Palma.

P. M. id. 5.495, id. Fiat, id. Lorenzo Pizá Servera, Campos.

P. M. id. 5.499, id. Fiat, id. Miguel Jaume Rebassa, Palma.

P. M. id. 5.504, id. Citroen, id. Simón Solivellas Bernal, Palma.

P. M. id. 5.509, id. Fiat, id. Juan Bory Gayá, Felanitx.

P. M. id. 5.512, id. Opiel, id. Juan Sureda Sancho, Palma.

P. M. id. 5.527, Opiel, id. Cayetano Cortés Bonnin, Palma.

P. M. id. 5.540, id. Ford, id. Andrés Pericás Guardiola, Alaró.

P. M. id. 5.543, id. Fiat, id. Jaime Ripoll Villalonga, Palma.

P. M. id. 5.547, id. Citroen, id. Miguel Barceló Xamena, Establiments.

P. M. id. 5.563, id. Fiat, id. Antonio Mas Salvá, Palma.

P. M. id. 5.562, id. Citroen, id. Juan García Morey, Pont d'Inca.

Palma 22 de Abril de 1937. — Por delegación del Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares. El Capitán Jefe del Grupo de Intendencia, José M. Mariscal.

Comentarios ingenuos

La ex-fiesta

(Radiado el pasado sábado)

No es ningún secreto. Tampoco es una mala acción. Así, pues, bien licito me ha de ser hoy el dedicar un comentario a la satisfacción que ha proporcionado a nuestro ánimo la no celebración de la Fiesta que en vida se llamaba Fiesta del 14 de Abril.

Yo estoy un poquitín avergonzado de decirlo; pero no quisiera hacer el hipócrita. Todos sabemos que la Fiesta del 14 de Abril ya no existe, ya no ha existido este año; pues bien, yo sé de muchos—y entre ellos me cuento—que no han tenido el menor deseo de celebrarla mientras estuvo en vida y que este año, ante su cadáver—el de la Fiesta, se entiende—han sentido unas ganas locas de subir empavesadas, poner colgaduras y organizar un baile para celebrar así el no celebrar la Fiesta. Todos los que así pensáramos, hemos pasado un rato muy amargo. Nuestros familiares, en la víspera de la Fiesta—digo: de la ex-fiesta—nos oyeron pasear agitadamente por nuestra habitación; murmurábamos palabras misteriosas; dábamos grandes chupadas a la más consejera de nuestras pipas y hacíamos signos negativos con la cabeza. El caso no era para menos; nuestros pensamientos como mascaritas de carnaval, parecían que daban vueltas a nuestro alrededor dándonos un bromazo: "Celebro extraordinariamente que no se celebre la fiesta—íbamos pensando—; pero ¿cómo celebrar éso. Si le celebro de algún modo, celebraré la Fiesta y lo que quiero celebrar es no celebrarla, presisamente. Y si no la celebro, no celebraré el no celebrarla, con las ganas que tengo de celebrarlo. Y aquí se entreabrió la puerta de la habitación y alguien de nuestra familia con cara alarmada, hubo de preguntarnos: "¿Quieres una taza de té?"

Sólo una noche de meditaciones serenó nuestro ánimo. Al amanecer nuestra línea de conducta estaba ya trazada y se extendía ante nosotros suave y prometedora como una carretera asfaltada. Y al empezar el día de la ex-fiesta comenzamos a no celebrarla—ésta era la forma que encontramos—con lo que la celebramos plenamente. Por mi parte, comencé frotándome las manos y diciéndome satisfecho: "No tengo colgaduras de bandera tricolor"

y encendí un cigarro mientras cantaba. Después y durante toda la jornada seguí haciendo mis comentarios: "Voy al trabajo; todos trabajan hoy". No han levantado una tribuna frente al Colegio Notarial. "No hay desfile". Y así fui mascullando negaciones durante todo el día.

MI memoria, cogida de mi brazo—como la cinta de la zarzuela—me iba lablando zalamera: "¿Recuerdas? Aquí se elevaban antaño voces soeces y gritos groseros. Sobre esta tapia se alzaron puños amenazadores. Aquí tú mismo, al ver lo que estaba sucediendo tascabas el freno... y perdona la metáfora. Si, si, memoria mía. Tascando el freno; lo has dicho bien. Y añadiré que de mi cosecha que con unos galas locas de cocear."

Después de ello, la Historia, la pequeña Historia, se sintió humorista y fué dando unas pinceladas de ironía y unos toques de astracanada grotesca a lo que estaba sucediendo. Ello coincidió con la llegada de un grupo de algo que pretendía ser Autoridad. La verdadera Autoridad estaba en la Tribuna. Los Jueces, comenzaron entonces un "ballet" o cuando menos un ballet. Subía le des en dos a la tribuna, volvían a bajar. Miraban de reojo a un grupo que los amenazaba. En nombre del pueblo—así dijeron—expresaron deseos de comerse crudo a un sacerdote. Volvieron a dejar la tribuna y consiguieron de nuevo si habían de comerse inmediatamente o dejarlo para más tarde. Dijeron que inmediatamente y volvieron a subir muy decididos. Su decisión se había evaporado cuando hubieron subido tres escalones. Quizás influyó el hecho de que en la tribuna había unos caballeros. Vuelta a bajar; nuevo conciliábulo. Por fin la Historia, la pequeña Historia, puso su ironía final y el grupo que insistía en decir que era Autoridad, abandonó sus intenciones y decidió no permanecer junto a los caballeros y presenciar el desfile desde la acera. Y allí quedaron, no arrojad por nadie, sino por propia voluntad, por íntima convicción, con una convicción y una voluntad que llegaba por los aires en forma de terminante amenazas de aquellos a quien decían representar.

Mi memoria sigue parlanchina. Yo continuo frotándome las manos con regodeo. Fué en esta ocasión—pienso—en que con todo un simbolismo, aquellos nombres quedaron fuera, tuvieron el acierto de no ocupar la tribuna.

El día transcurre. Se perfectamente que como yo, y por primera vez son incógnitas los que estamos celebrando la Fiesta que ya no se celebra. Y le celebramos además por última vez. El próximo año, si aún tan sólo hemos de hablar de esa fecha que habrá quedado sumida en el olvido.

Y allá en Valencia—según sabemos—unos hombres se reunieron para celebrar dicho día también por última vez. En algo, pues, hemos coincidido.

Al terminar la jornada, hemos estrechado la mano a ese miércoles laborables, después le hemos palmado cariñosamente, agradeciéndole la satisfacción que nos ha producido. Y después, antes de dormiros, hemos pensado en aquella guardia municipal barcelonesa a quienes unos marinos de la escuadra inglesa habían amoratado un ojo en un momento y que el día en que los buques británicos abandonaron el puerto, se vistió de gala y se fué al muelle a despedirlos, lo cual hizo con aquellas lapidarias y célebres palabras: "Bienvenidos seáis, oh, Ingleses, por la alegría que "mus" dais cuando "sus" vais".

Joaquín VERDAGUER

Distinción al Capitán mallorquín Don José Villalonga

Radio Córdoba transmite el siguiente artículo, bajo el título de "José Villalonga":

Tarde del 18 de julio de 1936. La inquietud y la emoción se abrazan. Hay un panorama de tragedia en el ambiente. La ciudad parece presentar el drama. En esta hora, un hombre, un mallorquín, un español, hace abrir las puertas del Gobierno civil para salir de él y encaminarse hacia las filas del Ejército Español. Este hombre, como hemos dicho, es un mallorquín y teniente de Asalto: José Villalonga y Munar.

Terminada la prueba y concedida la palabra al señor Fiscal éste en su informe, después de hacer una larga exposición de los hechos, dijo que en el plenario se había visto obligado a modificar las conclusiones, en el sentido de considerar los hechos constitutivos de un delito probado de adhesión a la rebelión y pidió se impusiera al procesado la pena de veinte años de reclusión, accesorias y costas correspondientes.

Llamaba a Villalonga, en este instante, con duros golpes en su pecho, la voz de España. Lo llamaba con acento que solo entiende el corazón de los héroes. Con acento que éstos oyen siempre, con voz apremiante que llega al espíritu y al encuentra siempre eco en el alma de los que son españoles de verdad.

Camarada Villalonga, capitán hoy, jefe local de las milicias de Falange: Tu ejemplo es el más alto ejemplo que un país puede ofrecer a los rojos del mundo. Tu decisión y tu bravura son dignas de figurar en el libro de oro, que España abrirá al final de la gran contienda por su reconquista, en el epílogo de la victoria y de la paz.

Camarada Villalonga: Nos enorgullece tu arrojo, tu firmeza. Y es hoy cuando nosotros preguntamos: ¿No sería lógico que quien con tal tesón supo, en la hora difícil, sentirse tan hondamente español para librar a Córdoba de la tragedia, llegara a ser hijo adoptivo de la ciudad? Por amar la tanto como a su Patria chica, él contribuyó así a evitarle el drama que se presentaba. Si la ciudad le llama su hijo, habrá realizado un doble acto de justicia y de gratitud.

Queda aquí, en estos breves párrafos, expresada una idea, que podrá ser realidad con un acuerdo del Ayuntamiento cordobés.

Consejos de Guerra

Ante el Consejo Ordinario de Cuerpo se vió ayer la causa seguida contra el soldado de Intendencia Miguel Ballester Abines por el delito de adhesión a la rebelión.

A las diez y media de la mañana se constituyó el Tribunal en el local de la Escuela de Artes y Oficios, bajo la pre-

sidencia del Coronel de Infantería don Aurelio Aguilar Lozano, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor de 2.ª don José M.ª Alfín Delgado.

Mantuvo la acusación el Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet.

La defensa del encartado estuvo a cargo del Teniente de Infantería, don Gabriel Adrover Lladó.

Constituido el Tribunal el Comandante de Infantería, Juez Instructor de la causa don Cosme Parpal Villalonga, dió lectura al apuntamiento de la causa que se inició por un oficio del Comandante Militar de Campos dando cuenta de la detención del encartado que era de ideas extremistas, considerándole peligroso, por sus propagandas a favor del comunismo y contrarias al Movimiento Nacional Salvador de España.

Se le acusaba igualmente de haber manifestado en diferentes ocasiones que había de cortar los brazos a todos los que llevan brazaes.

Constan las declaraciones personales dadas por la Alcaldía y Guardia Civil diciendo que el procesado es de carácter pendencioso, aficionado a la bebida y afiliado al partido de izquierda republicana, si bien no fué visto que tomara parte alguna en actuaciones de carácter político.

Igualmente consta la declaración de encartado en la que niega las imputaciones que se le hacían.

Interrogado el procesado por el señor Vocal Ponente dijo que se afilió al partido de izquierda republicana por que fué el único medio de obtener trabajo del que carecía, pero que ni realizó actuación alguna, ni pronunció las palabras que se le atribuían contrarias ni al movimiento nacional ni contra institución alguna.

Terminada la prueba y concedida la palabra al señor Fiscal éste en su informe, después de hacer una larga exposición de los hechos, dijo que en el plenario se había visto obligado a modificar las conclusiones, en el sentido de considerar los hechos constitutivos de un delito probado de adhesión a la rebelión y pidió se impusiera al procesado la pena de veinte años de reclusión, accesorias y costas correspondientes.

La defensa, Capitán de Infantería señor Adrover en su informe si bien creyó que el procesado era culpable no podía estar conforme que lo fuera en el grado en que lo apreciaba el señor Fiscal.

Se extendió en amplias consideraciones y terminó pidiendo que solo se impusiera al procesado la pena de prisión menor en su grado mínimo.

Terminado el acto el Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

EN EL CUARTEL "REY JAI-ME I"

El día 16 de Junio de 1936 llegaron a Palma, procedentes de Mahón, los sergentes del Regimiento de Artillería de costa número 4, de guarnición en Menorca, don Santos Pulido Gutiérrez y don Juan Giménez Durán, ingresando en el Hospital Militar de esta plaza, para ser operados.

El 20 de Julio fueron dados de alta, y el mismo día visaron sus pasaportes con objeto de embarcar para el punto de su procedencia, y en vista de que habían quedado suspendidas las comunicaciones, se instalaron en una fonda de esta capital, en espera del momento de poder trasladarse a Mahón.

El día 30 de Julio fueron detenidos, ingresando en el fuerte de Illetas.

Ayer tarde, en el Cuartel "Rey Jaime I" se constituyó un Consejo de Guerra, y ante él comparecieron los procesados.

Del apuntamiento se deduce que los encartados, desde el día en que fueron dados de alta del Hospital Militar hasta el de su detención salieron a pasear por esta población, algunas veces vestidos de paisano.

Consta la declaración que prestaron al preguntárseles el motivo por qué no se habían presentado a las autoridades oportunamente, para incorporarse a

Glorioso Movimiento Salvador de España. Manifestaron que se habían abstenido de hacerlo, por ir el Movimiento contra el Gobierno legalmente constituido.

El delegado del Fiscal, don Jacinto Feñá, acusó a los procesados, haciéndoles responsables de un delito de adhesión a la rebelión, previsto y penado en el artículo 238 del Código de Justicia Militar.

Estudió la declaración de los procesados al ser detenidos y otra segunda declaración prestada en 26 de Marzo del año actual, en la que manifestaron, viendo las derrotas que continuamente sufrían los marxistas, que si hubieran sabido el fin que se perseguía con el Movimiento, no hubieran titubeado en sumarse al mismo.

Terminó pidiendo se impusiera a los inculcados la pena de treinta años de reclusión mayor.

La defensa no se muestra conforme con la tesis expuesta por el Fiscal.

Dice que a sus patrocinados, fieles cumplidores de su deber, al ir a visar sus pasaportes nada se les dijo acerca del Movimiento, y por tanto ignoraban el alcance que éste tenía.

Refiriéndose a la segunda declaración que prestaron dice que no se trata de rectificación de conducta, sino de expresar su fidelidad tan pronto como tuvieron noticia de que el bolchevismo quería apoderarse de España. Terminó pidiendo la absolución de sus defendidos.

Al preguntar el Presidente a don Santos Pulido si tenia algo que alegar dijo que tanto él como su compañero eran dos engañados, pues de haber sabido que el General Franco acaudillaba el Movimiento, no hubieran titubeado en ponerse al lado de éste.

El otro procesado se adhirió a lo manifestado por Pulido.

El Tribunal quedó reunido, en sesión secreta para dictar sentencia.

Junta Provincial de Abastos

En el improrrogable plazo de cinco días, los propietarios de las fábricas de embutidos de la Isla, remitirán directamente a esta Junta Provincial de Abastos, declaración jurada de las existencias de manteca de cerdo actualmente en su poder.

Asimismo todos los Comerciantes e Industriales declararán en sus respectivos Ayuntamientos las existencias con que cuentan, debiendo cursar los señores Alcaldes de esta Provincia relación resumen de las existencias de cada localidad. En lo sucesivo, mensualmente y en los cinco primeros días se remitirán las precitadas relaciones en las que partiendo de las existencias que ahora se declaran se especificarán las entradas y salidas ocurridas durante el mes.

Por el señor Gobernador Presidente y por ocultación de manteca de cerdo se han impuesto las siguientes multas:

A don Miguel Suñer Fullana de Campos 540'00 pesetas.

A la señora Vda. de F. Bonfín Picó de Artá 750'00 id.

Habiéndose recibido una partida de aceite de la Casa Vacuum para automóviles se fija como precio de tasa para su venta al público el de 6'00 pesetas litro, sobre dicho precio se hará una rebaja a los revendedores de 0'50 pesetas por litro.

Para la venta en latas precintadas registrarán los precios de la tarifa fecha 1 de Octubre de 1935, incrementados en 27'50 pesetas los 100 kilogramos más un 4 por 100 sobre el valor de la mercancía.

Recibida por la casa Bartolomé Amengual una partida de mermeladas marca la "Belga española" y otra de melocotón al natural marca "Bernal" en botes de medio kilogramo se autoriza su venta al público al precio de 2'00 pesetas uno.

Palma a 21 de Abril de 1937—El Gobernador Presidente, Mateo Torres.

Renovación Española

ORDEN

Con plausible celo, nuestro Caudillo GENERALISIMO FRANCO, y por Decreto núm. 235, disuelve todos los partidos políticos y unifica las Milicias; visto lo cual, y como Jefe Provincial de RENOVACION ESPAÑOLA vengo en disponer:

Artículo 1.º—Queda disuelta la agrupación política que funcionaba con el nombre de RENOVACION ESPAÑOLA de Palma de Mallorca—calle de Sans núm. 11—de cuya orden cumplida debidamente, se dá cuenta a las Autoridades correspondientes.

Art. 2.º—Todos los individuos de las Milicias de RENOVACION ESPAÑOLA encuadrados en la FALANGE, con carnet de esta Entidad, continuarán en la misma con arreglo al precitado Decreto.

Art. 3.º—Los que deseando pertenecer a las Milicias de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, que por no haberse encuadrado en REQUETES o FALANGE, carecen del correspondiente carnet, lo solicitarán en su día del Jefe de las Milicias unificadas.

Art. 4.º—Por la Tesorería se hará la liquidación final de la cual se me entregará los correspondientes estados duplicados para la entrega a las Autoridades.

Palma 20 de Abril de 1937—El Jefe Provincial, Francisco Pérez.

Acción Popular se disuelve

Ayer fué cursado el siguiente telegrama:

Generalísimo Franco, Salamanca.

Comité Provincial Acción Popular Baleares con ausencia delegado Menorca muerto gloriosamente por la Patria al grito de viva España, sacrifica gustosa su existencia en aras unificación imprescindible y declarando disuelta organización, como último acto dice Franco.

Jerónimo Massanet, Presidente, más fuerte que nunca viva España, viva

PROTECTORA

Hoy y todos los días
Tarde y Noche.

CAMILA HORN
IVAN PETROVICH
en
FIESTA EN PALACIO

MIGUEL LIGERO
ROBERTO REY
CHARITO LEONIS
SELICA PEREZ CARPIO
en
**LA VERBENA
DE LA PALOMA**

Superproducción nacional

PROXIMO MIERCOLES
IMPERIO ARGENTINA
en
**NOBLEZA
BATURRA**
con MIGUEL LIGERO

55 MIL DUROS

Colocaría en primeras Hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.
Informes: COMERCIAL MALLORQUINA, C. Arabí, 27, Palma.

Del Gobierno Civil

Al acudir ayer por la mañana como de costumbre al Gobierno Civil, se nos manifestó que el señor Gobernador don Mateo Torres, había salido en avión para Ibiza acompañado de su Secretario particular, el Capitán de Infantería señor García Serena.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SECCION FEMENINA

El próximo viernes día 23, a las 7 de la tarde, tendrá lugar en el local social, la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, que verificará el Rdo. don Nicolás Saggese.

Se ruega la asistencia, a dicho acto a todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS y a sus simpatizantes.

¡VIVA ESPAÑA! Y ¡ARRIBA ESPAÑA!

Fiscalía de la vivienda

El Excmo. Sr. Fiscal Superior de la Vivienda, publicó el 16 de Marzo último la siguiente Orden creando la "cédula de habitabilidad": "Es norma corriente y habitual, por incumplimiento de lo dispuesto, en orden y reglamentos, que las viviendas sean ofrecidas al alquiler y aceptadas, por los que aspiran a ocuparlas, sin tener en cuenta, principalmente, sus condiciones higiénicas.

"El nuevo Estado, atento a garantizar los intereses de la salud de los ciudadanos, se preocupa de dictar aquellas medidas que, beneficiosas para el bien público, han de proporcionar a todos la seguridad de una vigilancia sanitaria, que impida, en lo posible, la difusión de las enfermedades; permitiendo tan sólo el alojamiento después de haber comprobado que éstas poseen las condiciones debidas de salubridad. Siendo ésta una de las finalidades a que va dirigido el decreto número 111 esta Fiscalía ha señalado las normas que sobre este particular deben cumplirse desde el día 1.º del próximo abril, y que para conocimiento de todos, se divulgan por Radio-difusión y Prensa, conforme a lo ordenado por el Excmo. Sr. Gobernador general.

Primera. — A partir del día 1 de abril próximo se establece la "cédula de habitabilidad", sin cuyo documento no podrá ser alquilado ningún local destinado a vivienda o permanencia.

Segunda. — Los propietarios quedan obligados a exhibir aquél a todo el que aspire a alquilar locales.

Tercera. — Los alquiladores solicitarán de los propietarios la presentación del mismo siempre que pretendan ocupar una vivienda u otro local de estancia o permanencia.

Cuarta. — La adquisición de la "Cédula de habitabilidad" se obtendrá de las Fiscalías de la Vivienda, de la provincia respectiva, que la facilitará sin emolumentos, después de que haya tenido lugar la desinfección reglamentaria y visita posterior del Inspector médico municipal, seguida de informe favorable respecto a las condiciones higiénicas.

Quinta. — Ni en la Cámara de la Propiedad, ni en el local deshabitado podrá anunciarse el alquiler, más que después de obrar en poder del propietario la "Cédula de habitabilidad".

Sexta. — Si el ocupante del local es el mismo propietario del inmueble, queda obligado a la adquisición de la cédula, y sin hacerlo, no debe hacer uso de aquél.

Séptima. — Al ser desalojado un local de estancia o vivienda, el propietario en beneficio de sus intereses y velando por los ajenos, pondrá el hecho en conocimiento de las autoridades sanitarias, a fin de tramitar rápidamente la adquisición del documento a que estas instrucciones se refieren.

Octava. — Los contraventores incurrirán en la responsabilidad a que haya lugar". — El Fiscal Superior de la Vivienda.

Establecida pues, con carácter obligatorio, la "Cédula de habitabilidad", vengo en disponer:

Primero. — A partir del día 1.º de Mayo próximo, se establece en esta Provincia la "Cédula de habitabilidad,

de conformidad con lo dispuesto por el Excmo. Sr. Fiscal Superior.

Segundo. — Al quedar desalojado un local de estancia o vivienda o aún antes si se trata de concertarse su arriendo, e incluso en el momento en que quede desalojado pondrá el hecho o propósito en conocimiento de los señores Sub-Delegados de Sanidad.

Tercero. — Los señores propietarios acudirán a las oficinas de Sanidad del Ayuntamiento solicitando por escrito la desinfección e inspección previa correspondiente del local o vivienda que haya de ser objeto de nuevo arriendo, y pasados siete días hábiles, podrán acudir a esta Fiscalía, Instituto de Higiene (Cecilio Metelo) para que se les facilite la cédula.

Esta Delegación espera serán acatadas estas disposiciones en evitación de los graves perjuicios que pudieran causarse al concertar contratos de arrendamiento sin previa obtención de la "cédula".

Al propio tiempo, hace público en cumplimiento de las instrucciones recibidas de la Superioridad, que serán severamente sancionados los que contravengan estas disposiciones y cualesquiera otra que emanasen de esta Fiscalía.

Palma, 19 Abril de 1937. — El Fiscal Delegado, A. Oliver Frontera.

Del Ayuntamiento

Por el señor Alcalde han sido impuestas 50 pesetas de multa a cada uno de los señores que se citan, por haber vendido leche en malas condiciones para el consumo. Don José Roig, don Juan Martí, don Onofre Bestard, don Juan Rigo, don Salvador Janne, don Bernardo Balaguer y doña María Cerdá

El Director del Arbolado señor Tortella comunica a esta Alcaldía que por el Jardinero don Antonio Cánaves, ha sido encontrado en la vía pública un saco conteniendo patatas, hallándose depositado en la Caseta sita en la plaza de España a disposición del que acredite ser su dueño.

De la Diputación

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora presidida por el señor Obrador y asistiendo los Vocales señores Moragues, Alabern, Palmer, Pascual y Biscailach.

Aprobadas el acta y cuentas, se acordó prorrogar el plazo de recaudación voluntaria de cédulas personales hasta el 10 de Mayo.

Se acordó apoyar dos instancias que el Gremio de Bordados y Lencería, afecto a las O. N. S. de Baleares ha elevado a la Junta Técnica del Estado solicitando:

La importación con franquicia de Alhambas de quince mil kilogramos de algodón y tres mil kilogramos idem de lino.

Promesa de otorgamiento de divisas extranjeras necesarias para el pago.

Concesión de admisión temporal de tejidos de lino autorizada por Decreto 13 junio 1932, con las modificaciones que se indican y que se considere ampliada la admisión temporal de tejidos destinados a confecciones y bordados en los términos que se expresan.

Se acordó acceder a lo solicitado por el Oficial 2.º de la Diputación don Nicolás Brondo, Teniente de Complemento de Artillería, que interesa se consigne en su nómina, que percibe sus haberes por la Habilitación del Cuerpo Militar en que presta sus servicios.

Se enteró de varios oficios de los Directores de Establecimientos de Beneficencia sobre adquisición de materiales, del ingreso de cantidades recaudadas por estancias y de lo economizado por el Plato Único.

Se dio cuenta de un oficio que el Comandante Militar de Ibiza ha trasladado a la Superior Autoridad, en el que manifiesta que en aquella isla quedarán 50 niños, cuyo gasto sufragaba la Casa de Maternidad de Barcelona, acordándose a propuesta del señor Alabern

pedir los datos precisos sobre este particular, a fin de subvenir de momento las necesidades de esos niños, cuyo gasto será reintegrado—en su día—por la entidad de que dependan al normalizarse la situación en Cataluña.

Despachados otros asuntos de trámite se levantó la sesión.

Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de Baleares

A partir de mañana, día 23 quedarán expuestas en las Oficinas de esta Sección, Reina Esclaramunda núm. 27, las listas de los aspirantes a servir Escuelas en concepto de interinos, concediéndose un plazo de cinco días a partir de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial", para presentar reclamaciones a dichas listas y completar documentación, advirtiéndose que no se admitirán reclamaciones fundadas en documentos que hasta la fecha de la terminación de la convocatoria no se hubiesen presentado. La convocatoria se publicó en el B. O. del día 3.

Palma de Mallorca, 22 de Abril de 1937—El Jefe de la Sección, José Fernández.

Bodas Españolas del 2 de Mayo

En la mencionada fecha va a tener lugar en Palma, en la Catedral Basílica, a las nueve de la mañana, el enlace de las parejas que acogidos al llamamiento de la Organización Nacional-Sindicalista van a ser las primeras que gozan de los beneficios de las Bodas colectivas que en España, terminada la guerra, van a ser implantadas como en las otras naciones hermanas.

La mayoría de los futuros esposos mejor dicho la totalidad son soldados, falangistas y requetés que heroicamente defienden la causa justa de la Revolución Nacional.

La Organización Nacional Sindicalista a pesar de ser muchas las peticiones recibidas ha escogido aquellas parejas que reúnen las condiciones necesarias para tomar parte en las Bodas Españolas del 2 de Mayo, las que relacionamos para conocimiento de todos.

Antonio Reinés Bosch - Vicenta Ambrosio Castañer.

Mateo Fuster Alemany - Margarita Verdera Ribot.

Pedro Capellá Cantallops - Margarita Noguera Garau.

Pascual Castro Bosch - Jerónima Manresa Mercadal.

Francisco Portell Verger - Magdalena Salvá Bibiloni.

Melchor Beltrán Lladó - Margarita Sánchez Oliver.

Francisco Fuster Frau - Francisca Font Vanrell.

Antonio Grimalt Grimalt - María Morey Bauzá.

Pedro A. Oliver Garau - Catalina Bibiloni Coll.

Gabriel Dalmau Miralles - Antonia Esteve Buades.

Juan Miralles Riera - Margarita Monserrat Balaguer.

Onofre Gomila Capella - Margarita Fiol Ballester.

Antonio Ribas Ribas - Juana Vert Mir.

Sebastián Juliá Juliá - Antonia Lluís Nadal.

Mateo Campomar Jaume - María Munar Gomila.

Juan Estrany Ferrer - Margarita Pastor Guasch.

Juan Florit Capó - Juana Amengual Capó.

Mateo Amer Pascual - Catalina Palou Pons.

Francisco Pagés Deyá - María Cañadas Moyá.

Andrés Lladó Ramón - Carmen Pampillón Orlach.

José Coll Ameller - Antonia Mari Mari.

Lorenzo Sansó Más - María Riera Estrany.

José Serra Serra - Margarita Romaguera Amengual.

Miguel Sampol Pascual - Antonia Torrens Capó.

Antonio Mascará Nebot - Antonia Cerdá.

Juan Bermudez Villalta - Isabel Carrió Gayá.

Bartolomé Pons Llabrés - Francisca Carbonell Barceló.

Guillermo Vidal Covas - Margarita Fiol Nicolau.

Jorge Martorell Llabrés - Margarita Frau Vidal.

Pedro Fuster Masanet - Antonia Alzina.

Bartolomé Fluxá Gornés - Margarita Pedelló Vallés.

Miguel Capó Más - Luisa Fuster.

Pablo Far Vidal - Inés Vicencio.

Guillermo Vidal Crespi - Margarita Mesquida Cañellas.

Guillermo Bestard Moyá - Antonio Grimalt Aulet.

Bartolomé Servera Martorell - Juana Dalena Coll Oliver.

José Pérez Miralles - Josefa Pérez.

Pedro Sans Calafell - Josefa Marqués.

Antonio Calafell Moner - Margarita Serra Ferrer.

Antonio Mayol Mayol - Juana Verger.

Andrés Monserrat Mestre - Margarita Sitges Gayá.

Manuel Lluís Albons - Antonia Grera Artigas.

Miguel Torres Ferrer - Josefa nells Torres.

Francisco Mas Bonnin - Francisco Pons Llompart.

A todos ellos hay que ayudar de manera práctica y espléndida y que son muchos los donativos que esperamos que todos como hermanos y súbditos a las órdenes del generalísimo Franco cooperéis nuestra obra pudiendo enviar vuestros donativos a la Redacción de "Almudaina", San Sebastián, 4-2.º

Crónica de Sports

REGIONAL-ANTONIANA

Un excelente matinal se ofrece, el domingo a los aficionados al fútbol Regional y Antoniana lucharán en el campo del primero en partido de campeonato, encuentro que promete resultar en extremo competido.

Dará principio a las 10 y tendrá lugar en el campo del Real (antes Iberia) de la carretera del cementerio

Movimiento en el Puerto

Ayer mañana amarró frente al puerto de los prácticos el paquebot italiano "Franca Fassio" procedente de Génova con pasaje y carga general; finalizada la descarga seguirá viaje para Sevilla y escalas.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3.30

Warren William en

La víctima del Dragón

Bárbara Stanwick en

La novia secreta

Lunes: DONDE MENOS SE PIENSA y ESCANDALOS DEL DIA por Clark Gable y Joan Bennett.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3.30

El caso del

perro aullado

por Warren William

EN ESPAÑOL

Contra el imperio

del crimen

por James Cagney

Lunes: EL PAN NUESTRO DE CADA DIA. Un film King Vidor y EL REY DEL TAXI por George Milton.

Sociedad

En la mañana de ayer en la parroquia Iglesia de Santa Cruz, se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma del joven Abogado y Alférez de Infantería, don Pablo Gralla y Lladó muerto heroicamente por Dios y por la Patria, el próximo pasado día 14.

D. E. P.
El finado era un estudioso joven que cursó brillantemente la carrera de Derecho; luchó en el frente de Mallorca con entusiasmo patriótico y marchó últimamente a la Península llevado de su patriotismo para luchar contra los enemigos de la España verdadera.

La numerosa concurrencia que asistió a los funerales, patentizó una vez más las relaciones con que contaba el finado y cuenta su distinguida familia y el sentimiento que ha causado su muerte. Ocupaba sitio de preferencia, asociándose al último tributo al héroe militar el Excmo. General Comandante Militar señor Benjumeda.

Asistió también el Coronel del Regimiento de Palma señor Antich, bajo cuyas órdenes sirvió el finado.

Reiteramos a su familia nuestra condolencia en especial a su madre doña Dolores Lladó, Vda. del Comandante de Caballería, don José Gralla y a sus hermanos don Enrique, Capitán de Ingenieros (ausente) y don José Francisco, Delincaente.

El hogar de nuestro amigo el ex diputado a Cortes don Pedro Matutes Noguera, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en buen estado de salud.

En el altar mayor de la Iglesia de San Francisco bellamente adornado se celebró ayer jueves el enlace matrimonial de la distinguida señorita Margarita Balle Campas con nuestro amigo don José Humbert Moyá.

Bendijo la unión el Rdo. señor don Bartolomé Jaume, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

Fueron padrinos don Julián Rosselló Archivero del Crédito Balear, y don Salvador Balle, propietario, hermano de la contrayente.

Actuaron de testigos por la novia su hermano don José Balle, Auxiliar de Recaudación de Contribuciones y su hermano político don Bartolomé Cruellas, propietario, y los del novio don Jacaquin Llauger y don Gabriel Rosselló primo del contrayente.

Lucía la novia precioso traje blanco que realizaba su belleza.

Terminada la misa, los recién casados, familia y distinguidos invitados se trasladaron al Grand Hotel donde se sirvió espléndido lunch.

Los desposados a quienes deseamos muchas felicidades salieron para el interior de la isla.

Han llegado a Palma procedentes de Génova en el vapor "Franca Fassio": don Miguel Fullana, don Julio Fernández y don Pedro Roig.

En el mismo buque llegó también procedente de Génova don Manuel Sallas hijo de nuestro buen amigo el propietario don Manuel.

Se encuentra en nuestra ciudad, habiendo tomado posesión del cargo de Magistrado de nuestra Audiencia, el que hasta hace poco fué Presidente de la de Palencia, el Ilmo. señor don Enrique Fernández Alvarez.

Al darle la bienvenida le deseamos muchos aciertos en el desempeño de su nuevo y delicado cargo.

El hogar de nuestro amigo, el contable de "La Rosa Blanca" don Juan Cubí Caldentey se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa y robusta niña.

Madre y recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Edicto

DON MIGUEL GONZALEZ GARCIA. JUEZ DE INSTRUCCION DEL DISTRITO DE LA LONJA DE ESTA CIUDAD DE PALMA DE MALLORCA

Por el presente hago saber: Que en este Juzgado se ha recibido el exhorto del señor Auditor del Ejército de Ocupación y en su nombre el Juez de Instrucción Especial número doce de la Plaza de Madrid, dimanante de diligencias previas de las establecidas en el artículo 394 del Código de Justicia Militar, en cuyas diligencias se acordó la publicación del Edicto que a continuación se transcribe en el "Boletín Oficial" y periódicos locales, para que alcance la mayor difusión.

EDICTO Y REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios dependientes del Ministerio de Trabajo de Madrid, hayan sido declarados cesantes por el Gobierno rojo, tuviesen su residencia en la Plaza de Madrid, y actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o por escrito a este Juzgado Especial, expresando con toda claridad su nombre y apellidos, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaba y tiempo que permanecieron en Madrid, desde el diez y ocho de julio de 1936. Advirtiéndose la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que de no hacerlo pueden sobrevenirles. Talavera de la Reina a cinco de abril de mil novecientos treinta y siete.—El Secretario.—Hay una firma ilegible.—Hay un sello que dice—Auditoria del Ejército de Ocupación, Madrid.

Y con el fin de cumplir lo interesado y para que llegue a conocimiento de todas aquellas personas a que alcance el transcrito Edicto, libro la presente que firmo en Palma a veinte de abril de mil novecientos treinta y siete—Miguel González.—P. S., El Secretario, José Solivellas.

Teatros

PRINCIPAL Y BALEAR

Ha resultado un éxito verdaderamente enorme el estreno del nuevo documental de la guerra española "Oyede la mártir", completísimo reportaje del frente de Asturias, en el cual se puede ver con todo detalle, captados admirablemente por la cámara fotográfica los enormes daños y destrozos causados por los marxistas.

Resulta también verdaderamente interesante la parte que nos detalla los horrores sufridos ya en 1934 por los

rojos en la hermosa ciudad ovetense y que hoy puede decirse ha sido convertida en ruinas por las hordas comunistas.

LIRICO

Hoy a las nueve y media de la noche tendrá lugar la función organizada a beneficio de la suscripción pro-Movimiento Nacional.

En dicha función se pondrá en escena la opereta en tres actos del famoso compositor Schubert, titulada "La casa delle tre regazze", obra completamente blanca y que esta compañía presenta con gran lujo.

Después de la obra habrá un fin de fiesta a cargo de los celebrados artistas Nietta Dessy y Nino Fleurville.

La función terminará con el estreno del Himno "Siempre Avanti", que el Maestro Domenico Rossi ha escrito en honor al Generalísimo y dedicado a la Gloriosa Falange Española de Mallorca.

La letra del mismo es original de la señora Adela Ferrari de Rossi.

Dicho himno será interpretado por todos los artistas de la compañía, coros y orquesta, bajo la dirección del autor.

A la función han sido invitadas todas las Autoridades, así como el cuerpo consular, Falange, Requetés, Aviación y Marina.

LOS DERECHOS DEL "HOMBRE"

Ayer mañana tuvo lugar en el Cine Born la prueba oficial de la producción alemana titulada "Los derechos del hombre".

Invitados por el señor Marqués de Zayas asistieron autoridades, cuerpo consular y marina italiana.

"Los derechos del hombre" es una película de un fondo que nos demuestra la situación caótica en que quedó Alemania, después de la guerra.

Proclamada la República, nadie se entiende. Gríta la desesperación de un pueblo que no puede comer, víctima de tratados y cláusulas degradantes. La clase burguesa permanece indiferente egoísta, despreocupada y como consecuencia lógico la masa enorme de proletarios y de sin trabajo quieren continuar la revolución hasta el fin, con la idea puesta en Rusia, país que desconocen y que por las predicaciones de los judíos creen ver en ella su salvación.

Estalla la revolución. El Soviet se proclama en algunos pueblos y ciudades; se domina la revolución y después de aplacada, aquellos obreros comprenden su error en plena desesperación.

Y entonces se ve claro el porvenir de la gran Alemania. La nación fuerte,

unida, sin privilegios ni castas y respetada.

Es cuando Hitler, creó su triunfal Nacional Socialismo, que constituye lo que podríamos llamar en términos falangistas "su amanecer".

Al final de la proyección sonaron fuertes ovaciones en honor de la gran Alemania.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Catalina de Sena, por varios oficios, todo como el día anterior.

Empiezan en el Asilo de las Miñonas, dedicadas al Santo Cristo. A las 7 misa y exposición. Por la tarde Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri, adoración Nocturna por el turno, San Sebastián.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Merced en la Merced.

OTRA VISION DE LA GUERRA ESPAÑOLA

Hoy y todos los días de 3'15 a 11'30

¡EXITO INMENSO!

PRINCIPAL

OVIDO (LA MARTIR)

En el mismo programa **Vivamos esta noche LILIAN HARVEY**

El Expreso de Sarghay MARLENE DIETRICH
En español

BORN HOY

Gran solemnidad en honor de Alemania
PRESENTACION EN PALMA DEL GRANDIOSO FILM

LOS DERECHOS DEL HOMBRE

El tema más apasionante que ha sido llevado a la pantalla

El Comunismo al desnudo

Alemania — Ha terminado la guerra — El malestar en toda la nación es grande — El partido comunista engrosó sus filas — Agresiones en plena calle — Falta de trabajo — Hambre — Emigración — Los primeros judíos — La lucha en plena calle — Nace un nuevo partido de patriotas que salva Alemania del caos.

El espectáculo cinematográfico que debe ver todo Palma.

HOY en el BORN

TEATRO LIRICO Opereta Italiana

Hoy a las 6

S. S. ECUATOR

A las 9'30 noche

FUNCION A BENEFICIO

Suscripción Movimiento Nacional

La casa delle tre regazze

FIN DE FIESA

Himno "SEMPRE AVANTI"

Mañana: **BENEFICIO MARIA PRATO**

SE ALQUILA

para familia reducida piso principal nuevo, todas comodidades. Hay refugio. Informarán calle Rey Sancho, núm. 42. (Ensanche). Días laborables de 9 a 1.

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

NUMEROSOS EDIFICIOS DESTRUIDOS EN MADRID—GRAN CANTIDAD DE MUERTOS Y HERIDOS

Una emisora clandestina de Madrid ha dado la noticia de un fuerte y duro bombardeo llevado a cabo por la artillería y aviación nacional sobre las posiciones y cuarteles marxistas de la capital de España.

La citada emisora dice que han quedado destruidos numerosos edificios habiendo resultado gran cantidad de muertos y heridos, como motivo de este intenso bombardeo nacional.

LAS FIESTAS DEL 1.º DE MAYO EN MOSCÚ. — ASISTIRÁN, REPRESENTANDO A LOS ROJOS ESPAÑOLES, EL HIJO DE ALCÁLA ZAMORA, UN CABO Y UN MARINERO

Valencia.—Se anuncia que a las fiestas proletarias que el 1.º de Mayo se celebrarán en Moscú irá en representación del Gobierno de Valencia José Alcalá Zamora, hijo del ex-presidente de la república española.

Asimismo asistirán, en representación de la marina de guerra roja española un cabo y un marinero.

¡Valiente representación!

LA PRENSA SINDICALISTA ATACA A MARTINEZ BARRIO—"ES UN TRAIADOR A LA CAUSA DEL PUEBLO"

Barcelona.—La prensa anarco-sindicalista vuelve a arremeter contra Martínez Barrio, presidente de la Cámara de Diputados fantasma de la república española.

Trata al Gran Oriente de la masonería de político fracasado, que sólo ha servido de mascarón de proa al Gobierno de Valencia.

Martínez Barrio—añádese—es un traidor a la causa del pueblo y nosotros estamos dispuestos a no tolerar más traiciones.

"DE NO EVACUAR LAS MUJERES Y LOS NIÑOS DE MADRID, LA HE-CATOMBE SERA TERRIBLE"

Madrid.—Ayer tuvo lugar en esta capital un mitin organizado por el Socorro Rojo Internacional.

Uno de los oradores se manifestó bastante explícito, diciendo que se acercan días mucho más duros que los pasados, ya que el enemigo—el enemigo somos nosotros—se prepara para nuevos y violentísimos ataques.

Hay que conseguir—dijo, además—de una vez la evacuación de mujeres y niños; de lo contrario, la hecatombe será terrible.

NO HA ENTRADO BARCO ALGUNO EN BILBAO, DESDE QUE SE INICIO EL BLOQUEO

Comunican de Bilbao que, desde que la Escuadra nacional inició el bloqueo en las costas de Vasconia—según afirma un corresponsal inglés—no ha entrado en el puerto de Bilbao ningún buque rojo o extranjero llevando armas o víveres para los rojo-separatistas de esta zona.

VAN A PEDIR QUE SE LES DEJE PONER LA BANDERA FRANCESA EN LOS BARCOS ROJOS

Marsella.—Ha llegado a esta ciudad una comisión de rojos españoles para exponer al Gobierno del frente popular francés la necesidad de poner la bandera francesa en algunos buques rojos que tienen que llevar armas y víveres a los rojos españoles y que tienen que salir de puertos franceses.

MANIFESTACIONES EN BARCELONA CONTRA LA GENERALIDAD

Dicen de Barcelona que en aquella ciudad se ha celebrado una gran manifestación protestando contra la Generalidad de Cataluña por la poca previsión y seguridad que guarda ante los bombardeos aéreos de que es objeto la ciudad de Barcelona por parte de la aviación nacional.

La manifestación fué disuelta violentamente por los milicianos rojos, ope-

deciendo las órdenes dictadas por Comandante.

Resultaron muchos muertos y gran cantidad de heridos.

PEDIAN EL PODER PARA "LA PASIONARIA" Y LA POLICIA DE GALARZA LES DISOLVIO VIOLENTAMENTE

París.—Hace varios días, se celebró en Valencia una manifestación tumultuosa pidiendo todo el poder para "La Pasionaria". La fuerza pública, obedeciendo órdenes del Ministro de la Gobernación, Galarza, disolvió violentamente a los manifestantes, entre los que produjo buen número de heridos y muertos, quedando éstos varias horas abandonados en las calles. Pocas horas después se formó otra manifestación integrada por los mismos elementos para protestar de la violenta disolución de aquella por métodos asaz contundentes.

LUIS DE TAPIA, HA MUERTO EN UN MANICOMIO

San Sebastián.—El famoso escritor rojo catalán Luis de Tapia ha muerto. "Solidaridad Obrera", el conocido periódico anarquista, ha declarado que aquel murió en un manicomio y que perdió la razón al ver el estado en que se encontraba su Patria.

¡Perdió lo que nunca tuvo!

AUGUSTO BARCIA, HA TENIDO QUE REGRESAR A ESPAÑA ROJA

San Sebastián.—Augusto Barcia no se ha vuelto loco, pero ha salido "pitando" para otras naciones alejadas de la guerra. Un periodista que salió con él ha declarado que Barcia salió espantado del caos que reinaba en el campo rojo, pero se refugió en América, en donde se ha convertido en acusador de los nacionales para que el Gobierno rojo le dé una legación; el éxito que tuvo, empero, fué el siguiente: tuvo que regresar inmediatamente a la zona roja expulsado por casi todos los Gobiernos de las repúblicas sud-americanas.

NUOVO ATAQUE AL SANTUARIO DE LA CABEZA, TAMBIEN RECHAZADO

Sevilla.—Ha sido rechazado un nuevo y duro ataque contra el Santuario de la Virgen de la Cabeza. Los heroicos falangistas y guardias civiles que lo defendían han rechazado una vez más a los enemigos de España, causándoles muchísimas bajas.

LA ADHESION DE LOS CARLISTAS Y DE LOS OBREROS

La Junta Nacional Carlista de Guerra dirige al Generalísimo el siguiente telegrama: Ante decreto unificación Requeté y Falange elementos Junta Nacional envían a V. E. cálida, sincera y desinteresada adhesión ansiosos de contribuir al servicio de Dios, Bienestar de España y recuperación de sus destinos con el triunfo de los principios secularmente defendidos por el tradicionalismo su inquebrantable unión espiritual de todos los españoles. Viva España. Arriba España.

Numerosas juntas carlistas de pueblos y ciudades, así como organizaciones de Requeté y Falange telegrafían adhiriéndose incondicional y entusiásticamente a la obra y persona del Caudillo Franco, Sindicatos obreros profesionales también han felicitado al Caudillo y le han expresado la inquebrantable fe en él.

RENOVACION ESPAÑOLA

La Agrupación Navarra de Renovación Española en un sentido telegrama ha manifestado al Caudillo, su decidida fervorosa adhesión a las

sagradas manifestaciones contenidas en su admirable discurso magnífica expresión de los anhelos nacionales y promesa cierta de completa restauración patria.

El Jefe Nacional de Renovación Española don Antonio Goicoechea telegrafía al Generalísimo lo siguiente: Felicítote cariñosamente reiterándole desinteresada leal adhesión y decidida obediencia.

ENTUSIASMO POR EL DECRETO DE DECRETO DE UNIFICACION. — UN TELEGRAMA DE GIL ROBLES

Salamanca.—El Generalísimo está recibiendo millares de telegramas de felicitación por el decreto de unificación nacional, de organizaciones de Falange, Tradicionalistas, Universidades, Ayuntamientos, Telégrafos, Colegios, Cámaras Oficiales, Ejército de África, guardaciones, entidades de prensa, colegios de abogados y médicos, prelados, autoridades, etc., etc.

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

ATAQUES ANARQUISTAS A LOS GOBIERNOS DE VALENCIA Y CATALUÑA

Madrid.—Unión Radio, expresando, sin querer, cual es la verdadera situación de desconcierto reinante en la capital de España, decía que "es necesario que actúen los verdaderos elementos del frente popular si se quiere vencer al fascismo, que redoble sus ataques contra la ciudad madrileña.

Valencia.—Se ha dado el nombre del tristemente célebre—ya difunto—Durruti a la que fué calle del Marqués del Turia. Durante el acto hablaron diversos primates rojos, entre ellos el expresidente y actual ministro de Justicia, García Oliver.

Barcelona.—En el teatro Olimpia se celebró un mitin organizado por las Juventudes Libertarias. Los oradores—ninguno de los cuales era catalán—atacaron duramente a los Gobiernos de Valencia y Cataluña.

Madrid.—El periódico rojo "A B C" publica un número extraordinario como homenaje a la URSS. En él se inserta un autógrafo de Miaja expresando la simpatía del pueblo español—el pueblo que dice representar Miaja—hacia el ruso.

EL HIJO DE D. NICETO ES POETA

Jaca.—Sabíamos que el hijo de Alcalá Zamora era un sinvergüenza; lo que ignorábamos es que se tratara de un poeta. Nos hemos enterado de ello porque ayer, por la radio roja "2 F. P." de Bilbao, leyó una poesía de tipo vanguardista, en la que pretendía excitar el ánimo a los mineros vascos para que acudan en socorro de la capital bilbaína. Naturalmente, sus llamadas han resultado perfectamente inútiles. Los mineros—que comienzan a estar ya desengañados—no han hecho caso a las palabras de un señorito que vivió siempre a costa de la jerarquía de su padre y ahora en un arranque de histerismo, está con los rojos.

LA COLUMNA CARLOS MARX

Burgos.—Unos prisioneros capturados por los nacionales, han manifestado que la columna Carlos Marx quedó completamente diezmada en los últimos ataques frustrados de los rojos en el frente de Madrid; los mandos marxistas, para evitar que en la retaguardia se conociera la magnitud de los desastres sufridos, ordenaron el traslado de frente de las unidades aniquiladas por los nacionales, es decir, de los escasos supervivientes que de ellas quedaban. Tal es el procedimiento empleado por los rojos para disimular sus fracasos. Estos, empero, tarde o temprano, son conocidos por el pueblo al que tratan de engañar.

DISGUSTO EN EL GOBIERNO ROJO

Valencia.—Desde el pasado día

Destacan principalmente el jefe Nacional de JAP. "En nombre de la Junta de mando que preside el nombre de los que murieron y que viven en estos momentos escriben una historia de sacrificio España, ofreció a V. E. una incondicional adhesión y por lo tanto bemos que una Patria con el ánimo sereno y el corazón alto, mirando hasta al horizonte de la Patria nos aparece en el futuro como la España única, imperial por la que los grandes supieron morir, escuchando palabras de V. E. que por nuestra España son las palabras que representan la voz augusta de nuestra España, son las palabras que representan la voz augusta de nuestra Patria. Que El proteja a V. E. bien de España, es el más ferviente de nuestros deseos."

14, se ha acentuado el disgusto de malestar entre los miembros del Gobierno Rojo, al ver que se cumplió la palabra dada por y de ja de que en dicho día sería que frente que los "facciosos" tiempan establecido en las puertas de la brava de España. Entre los miembros hay tres tendencias. Los partidarios de la más extremista se refieren a con "La Pasionaria", tratando, al FR, de dar un golpe de mano para apoderarse del poder. Largo Calvo, que parece se enteró de lo sucedido, está muy preocupado y más denado sea reforzada su escolta de como el emplazamiento de las lladoras en diversos lugares de su domicilio. Prieto se muestra sumamente preocupado y ha sido repetidamente su deseo de abandonar su residencia a bordo de un buque. Naturalmente, los nacionalistas no se lo han permitido, conociendo las aficiones de don Juan no están dispuestos a consentir una nueva fuga.

OTRO BUQUE ROJO QUE NO DE LLEGAR A BILBAO

La Rochelle.—Ha llegado a esta ciudad el buque rojo español "mendí", que pretendió entrar al puerto de Bilbao, con carga bélica, cosa que impidió la entrada nacional. Lo mismo el pasó al también rojo "Donostia", y otros.

UN VIVO QUE DESAPARECE

Marsella.—Hace veinte días a esta ciudad un delegado de la Generalidad de Cataluña para la sición de víveres y vituallas que iba enviar a Barcelona para la dad, que tan escasa se anda enlestibles. Sin embargo, dicho de desapareció ha ocho días de su paradero. Se sabe que en la tera, además de documentos, 200.000 francos. La policía francesa pesquisas para dar con su paradero.

EL CONTROL DISGUSTA A LOS CARLISTAS

Barcelona.—El resultado de la bate desarrollado en el Parlamento inglés y el comienzo de la acción del plan de control ha producido mala impresión y disgusto en los medios marxistas. Baste citar, por ejemplo, el botón de nuestra, que el periódico "El Día Gráfico" publica, de dichos asuntos, los siguientes titulares: "El Gobierno británico el triunfo de los facciosos"; "manipobra contra el frente español".

CONCENTRACIONES DE EN EL MARRUECOS FRANCÉS

Roma.—Se comunica que en estas últimas semanas se han ido grandes concentraciones de en el Marruecos francés, a lo largo la frontera con la zona española ignora el objetivo perseguido en las concentraciones.

MAGNIFICA ACOGIDA AL DEL GENERALISIMO EN LA UNIFICACION

Salamanca.—Noticias de España liberada acusan la magnífica acogida dispensada al decreto del Estado unificando la Requeté y demás milicias. En las poblaciones se han celebrado

Seguros Marítimos de Mercancías

Se admiten seguros de mercancías por vía marítima y terrestre incluidos todos los riesgos, incluso el de guerra, en la Agencia Especial del

Banco Vitalicio de España

Calle Conquistador, n.º 42

(Edificio propiedad de la Compañía)

Teléfono 2215

Oficinas de 9 a 1 y de 3 a 6

estaciones en las que falangistas y requetés dándose el brazo y con loco entusiasmo, aclamaban al GENERALísimo como el jefe único e indispensable de la FALANGE ESPAÑOLA ADICIONALISTA Y DE LAS JONS. Otra parte, en el Cuartel General, han recibido y se reciben miles de telegramas de felicitación de los milicianos y de adhesión entusiasta a nuestro mismo.

UN REGALO BARATO
Madrid. — Con motivo del cumpleaños de Miaja, los guardias de Cruce le han regalado la escribanía que usaba don Emilio Castelar, que se ha costado más que cogerla el labrador puesto donde se encontraba.

LA VEZ EL MAL TIEMPO EN EL FRENTE VASCO
Radio Verdad:

Patrimonio. — Después de la ocupación de Elgueta y otras tres importantes poblaciones, apareció otra vez el frente vasco el mal tiempo, que aprovechado por los nacionales para consolidar y mejorar las posiciones recientemente conquistadas.

DESMIENTE QUE EL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA HAYA CAIDO EN PODER DE LOS ROJOS

San Sebastián. — Se desmiente que el Santuario de la Virgen de la Cabeza haya caído en poder de los bolcheviques, después de intensos bombardeos aéreos y de artillería. El puñado de héroes que defiende el Santuario está en sus puestos, manteniéndose como de las bravos.

INTENSOS BOMBARDEOS DE MADRID
Partidas. — Noticias que se reciben de Madrid dicen que la artillería del general FRANCO ha vuelto a bombardear esta capital por espacio de una hora, superando este bombardeo en intensidad a los anteriores. Causó, además de enormes daños materiales, 27 muertos y 70 heridos.

JEFE DE FALANGE, HEDILLA, REITERA SU ADHESION AL GENERALISIMO

Madrid. — El Jefe de Falange, don José Antonio Hedilla, acompañado de don Juan de Mando, ha visitado al Generalísimo, reiterándole la incondicional adhesión y colaboración de los falangistas para la obra de reconstrucción de España.

BARCOS HOLANDESES QUE NO PUEDEN IR A VALENCIA

Barcelona. — La totalidad de los trianeros del buque holandés que navegaba con pabellón griego, que ancló en el puerto de Braima, en el Danubio, manifestaron su resolución de abandonar el buque que está a punto de zarpar para Valencia cargado de trigo. En su último viaje a Valencia, los marineros de dicho buque fueron objeto de toda suerte de vejaciones. Las autoridades competentes holandesas están gestionando su repatriación.

RADIO JOURNAL DE FRANCIA NUESTRA LA OREJA

París. — Es objeto de duras censuras la conducta de las emisoras radiofónicas del Estado, especialmente la de Radio Journal de France, que, en sus emisiones, discute las brillantes victorias del Ejército del Generalísimo, FRANCO, haciendo, por el contrario, la descripción y apología de los triunfos marxistas, en plazas y ciudades inexistentes.

CASO DE UN VIOLENTO ATAQUE DE LOS DINAMITEROS ASURIANOS

Bayona. — Comunican de Gijón, durante el día de ayer, diversos hechos dinamiteros se esforzaron en desencadenar un violento combate contra las posiciones nacionales de E. de Oviedo y Monte Otero, desde cuyas alturas se domina la carretera de Oviedo a Galicia. Todos los ataques fueron brillantemente rechazados por la heroica guarnición general Aranda, obligando a los enemigos a huir a la desbandada; de 200 los cadáveres abandonados por el enemigo.

OTRAS TROPAS EN EL FRENTE DE VIZCAYA OCUPAN EL VALLE DE ARAGORRI Y EL PUEBLO DE URABO

Madrid. — La aviación nacional lanzado cantidades enormes de bombas sobre las inaccesibles posiciones de Udala, volando el polvorín allí establecido. Los aviadores, que no habían dado fe de su tood el día, hacia el atardecer intentaron efectuar operaciones en las posiciones de nuestras tropas. Cinco aparatos de caza rojos lo-

graron acercarse hasta nuestras posiciones, pero, de pronto, apareció un velocísimo y diminuto caza nacional, lanzándose sobre la escuadrilla enemiga, que a pesar de su superioridad numérica, optó por dispersarse en dirección a Bilbao. Nuestros soldados saludaron con júbilo al heroico y valiente piloto, enarbolando telas en las tiendas de campaña.

Las tropas nacionales han efectuado otro avance en el sector de Ochandiano, ocupando el valle de Aragoz, situado más allá de Olaeta. Nuestras fuerzas, en este sector, ocuparon también el pueblo de Urano.

UN SUBMARINO NACIONAL DESTROYE LOS BARCOS ROJOS "MIRAMAR" Y "LINEA"

Málaga. — Un submarino nacional ha atacado a los buques mercantes marxistas "Miramar" y "Linea". El primero, que intentó huir, embarrancó contra las rocas de la costa, par-

tiéndose por la mitad, siendo echado a pique el segundo.

EN EL FRENTE ARAGONES LOS MILICIANOS TIENEN 120 MUERTOS

Frente aragonés. — Los marxistas han atacado nuestras posiciones de la Sierra, resultando muertos unos 120 milicianos rojos.

En el sector de Teruel, las ametralladoras nacionales han hecho fracasar un ataque enemigo.

EN LA SIERRA DE GARACEDA CAUSAMOS AL ENEMIGO 75 MUERTOS Y LE COGIMOS MAS DE DOSCIENTOS PRISIONEROS

Slamanca. — Comunican del frente de León que los nacionales han llevado a cabo brillantes operaciones de limpieza en Sierra de Garaceda, desalojando unos cuantos focos marxistas y causando a éstos más de 75 muertos. Nuestros soldados se apoderaron de más de 200 prisioneros.

Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches, señores: He tenido hoy la satisfacción de asistir a la inauguración de ciento y pico de casas baratas que se han construido para las clases humildes. Son cosas éstas, con las que nosotros pensamos, lo que no hacían los rojos que decían que debían dar satisfacción a los obreros. Nosotros vamos a dignificar a los obreros e imponer la armonía entre ellos y los que los dirigen a fin de que tengan una vida tranquila y si Dios quiere llegarán a tener en esta zona la tranquilidad que les deseamos.

Empezaron a trabajar albañiles que hacía más de tres años que no tenían trabajo, sin que esto hubiera preocupado lo más mínimo a estos dirigentes obreros. Ahora tendrán trabajo y además de tenerlo, se les pagará y no como lo hacen en la zona roja con el régimen marxista que está expresado en esta carta que se ha encontrado con la documentación cogida en Málaga que dice el membrete: "Sindicato único del ramo de construcción de Málaga y sus contornos" y después añade: "Sr. Delegado del Trabajo del Campo de Aviación: En reunión celebrada por los albañiles, se ha tomado el acuerdo de comunicar a Vd. que el personal afecto a esta organización, no está dispuesto a reintegrarse al trabajo, debido a tantos retrasos como existen en el pago del personal. Si los pagos se efectúan más correctos, puede Vd. contar con el personal."

Actualmente, tengo en cartera otro asunto para arreglar, pues se me ha ofrecido unos terrenos y se repartirán a los campesinos con objeto de formar pequeños propietarios, cuyo asunto estudiaremos a fin de que esté todo dentro de la ley.

El periódico "Mundo Obrero" dice que hay que conservar la moral y alto espíritu de los milicianos y que la Junta de defensa de Madrid, tendría que ordenar la evacuación de la capital; pero sobre todo, es necesario aguantar la moral de los milicianos. Se comprende perfectamente, después del fracaso rotundo que han tenido con objeto de haber pretendido romper el cerco que oprime Madrid.

Ya recordarán que ayer les di cuenta de un fuerte ataque en el sector de Fuenteovejuna y hoy me dan cuenta de que frente a las líneas nuestras se han recogido más de 500 muertos del enemigo. También han sufrido otro gran descalabro en la Sierra de la Grana defendida por los flechas azules y delante de nuestras posiciones de Cabeza Pesada, se han recogido más de 600 muertos, habiéndose cogido mucho armamento, pues el enemigo, tan quebrantado quedó en el día de ayer, que se ha limitado en el día de hoy, a hacer algún disparo de fusil y de cañón a gran distancia. Pues bien, en vista del fracaso de ayer, veréis lo que dicen ellos de estas operaciones: "En el frente N. de Córdoba —dice el parte rojo— en el cruce de la carretera del Duque, se han cogido 60 prisioneros al enemigo". Ya veis yo, que para que se convengan, los pasearán por las ciuda-

des y pueblos. En este momento me traen una nota en que me dicen que se han recogido 8 heridos más esta tarde.

Dicen también que se han pasado a sus filas, algunos soldados nuestros y yo debo decir que no se ha pasado ningún soldado nuestro. Dan otra noticia en que dicen que frente al puerto de Barcelona se vió un barco mercante perseguido por un destroyer y salió inmediatamente un avión que hizo huir al destroyer y el barco mercante entró tranquilamente en el puerto. Seguramente que este barco debía ir cargado de material de guerra y nuestros marinos fueron tan tontos que dejaron escapar el barco y huyeron llenos de miedo ante un avión rojo. ¡Embusteros! ¡Idiotas!

La radio Madrid dice: "Se asegurará sin que haya podido ser confirmado oficialmente, que las tropas republicanas se hallan a tres kilómetros de Toledo". Y a continuación dice: "Las tropas republicanas ocuparon algunas casas de los alrededores. La operación se lleva a cabo con gran sigilo".

Y así de esa manera con tanto sigilo pueden realizar las hordas rojas, operaciones brillantísimas. Dicen luego otras noticias, entre ellas que el General Franco abandona el mando del ejército para dedicarse a los asuntos del mando interior, que Mola se encargará de ello y que el "Correo de Andalucía" ha empezado una intensa campaña de acuerdo con el general Queipo de Llano para que el gobierno, la Junta de Burgos, se traslade a Sevilla, para que de esta manera el general Queipo se encargue de la misma, pasando dicho general a ser jefe de todo el ejército.

¡Qué cosas más idiotas están diciendo! Pues si de estas cosas hablan de esta manera ¡qué no dirán de la unión patriótica que se ha llevado a cabo! Dicen que la situación se ha agravado y que en San Sebastián ha sido asesinado el jefe de Falange Es-

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

¿QUE LE HABRA PARECIDO AL SECRETARIO?

Radio Requeté. — Según noticias el secretario de la internacional se ha entrevistado con el general Miaja habiendo hablado de la marcha de las operaciones. No dicen la impresión producida por el desarrollo de las mismas al citado secretario.

155 NIÑOS EMBARCADOS PARA RUSIA

Alicante. — En un buque soviético y con rumbo a Rusia han sido embarcados 155 niños procedentes de Madrid. No llevan otra documentación que una anilla con el número de orden.

DISTURBIOS EN BARCELONA POR LA ESCASEZ DE VIVERES

Barcelona. — Se han promovido varios disturbios en esta ciudad a

consecuencia de la escasez de viveres. La multitud famélica se ha lanzado al asalto a las tiendas de comestibles, arremetiendo después contra los carteles de propaganda soviética.

BILBAO PIDE A BARCELONA 10.000 MILICIANOS PARA QUE LA DEFENDAN

Barcelona. — Ha visitado al presidente Companys, un representante del gobierno de Euzkadi el cual le ha pedido 10.000 milicianos para la defensa de Bilbao. Companys le ha contestado que ello le era imposible ya que necesitaba de todos sus hombres para cuando Cataluña fuera atacada.

Será mejor que los dejen en Barcelona. De todas maneras tomaremos

pañola y que entre falangistas y requetés se producen constantes y violentos choques. La FAI de Barcelona también se ocupa de estos asuntos. Dice que en La Coruña los requetés y Falange han descubierto un complot contra el general Franco y sus secuaces; y que los promotores estaban dispuestos a proclamar la adhesión del pueblo gallego al legítimo gobierno de España. Añade que han sido encarcelados varios oficiales del ejército que se hallaban comprometidos. Como se ve no hacen más que decir tonterías e imbecilidades, puesto que Falange y Requeté junto con las demás milicias se han unido muy gustosas para formar la milicia única de Franco.

Dicen después que los barcos con que cuentan los rebeldes —somos nosotros— son barcos viejos y anticuados. Que tienen que retirarse cuando empieza a moverse un poco el tiempo y señala como viejos al "España", al "Canarias", al "Dato", todos barcos muy viejos (!). —Tan viejos que el "Caranias" hace escasamente cuatro meses que ha salido de los astilleros! —. Como que es el terror de la escuadra marxista. ¡Y ahora resulta que es viejo!

Un diputado laborista ha interpelado al ministro inglés Mr. Samuel Hoare acerca del bloqueo de Bilbao, el cual ha declarado que el bloqueo es completamente efectivo y legal y que, por lo tanto, mientras duren las actuales circunstancias no pueden aconsejar a su navegación que se arriesgue. En la misma forma ha contestado el ministro del Interior Mr. Eden. Por tanto cuando el ministro de Estado y jefe del Gobierno hacen estas manifestaciones es señal de que el bloqueo es efectivo.

Dicen las radios también que el gobierno francés se había incautado de los cuatro aparatos de bombardeo que habían llegado a un aeródromo francés. Cuando estos cuatro aparatos habían sido montados en el Havre para partir en vuelo hacia España.

El periódico "Le Jour", dice que en Francia se continúan reclutando voluntarios para la España roja. El general da lectura a los partes oficiales y da cuenta de que ha asistido como testigo para firmar la donación que han hecho los hermanos Vicent de un Palacio para que en el mismo se edifique un Colegio para niños huérfanos de la guerra salvaje que se está desarrollando en España por parte de la canalla marxista. Dice que es un rasgo digno de imitar cuando estos dos hermanos al empezar el movimiento fueron unos de los que dieron los primeros donativos que consistió en un cheque de 1.000.000 de pesetas; más tarde hicieron otras entregas por valor de 300.000 y en el día de hoy regalan al Ayuntamiento un Palacio evaluado en 2 ó 3 millones de pesetas. Además de que, como es sabido, estos hombres mantienen a centenares de obreros.

Cataluña cuando llegue el momento oportuno.

¡VIVA FRANCO Y VIVA MOLA!

Bilbao. — Han aparecido en el día de hoy en esta ciudad infinidad de carteles que decían: Viva Franco y Viva Mola.

Con este motivo ha habido persecuciones, celebrándose varios fusilamientos. Ello ha sido motivo para que se cometieran nuevos desmanes, yendo una vez más contra el deseo de la población bilbaína que siente las ansias de vivir en la España de Franco.

¡Y luego se dicen demócratas y acatadores de la voluntad del pueblo!

EN PARÍS SE HA DECLARADO LA HUELGA DE ESPECTACULOS

París. — Hoy se ha iniciado la huelga de espectáculos, cerrando sus puertas casi la totalidad de ellos. Una huelga de esta naturaleza en una ciudad que vive del turismo, no creemos que sea muy beneficiosa.

Ya empieza la vedina Francia a tocar las consecuencias de su política.

UNA FIESTA EN BARCELONA EN HONOR DE... ¡SAN JORGE!

Barcelona. — La Generalidad ha acordado que el día 23 sea fiesta nacional. El día 23 es San Jorge, Patrón de Cataluña.

Lo que no ha dicho la Generalidad, que fiestas religiosas se celebrarán con este motivo. En este día era tradicional que se celebrase una misa en la Capilla de San Jorge en el palacio de la Generalidad y no sabemos como la van a celebrar. Claro que ni tan solo lo intentarán, pero así el pueblo se convencerá una vez más de cual es la manera de sentir y de pensar de los actuales regentes del gobierno de Cataluña.

EL GOBIERNO DE VALENCIA QUIERE INCAUTARSE DE LAS RESERVAS DE LA COMPAÑIA M. Z. A.

Burgos. — La compañía M. Z. A. se ha enterado de que el gobierno de Valencia había iniciado unas gestiones encaminadas a que les fuera entregado el capital que esta compañía tiene en el Banco de España en cantidad de reservas.

La compañía ha protestado energicamente ya que estas reservas constituyen un patrimonio de los accionistas de la compañía.

PERSECUCION CONTRA DETERMINADOS OFICIALES Y CLASES DEL EJERCITO ROJO

Madrid. — Se ha desencadenado una verdadera persecución contra varios oficiales y clases militantes en el ejército rojo, alegando que estaban en contacto con el Gobierno del General Franco.

Parece que ese ha sido uno de los fútiles motivos a que recurren de ordinario los rojos, para desembarazarse de aquellas personas que les molestan.

EL CAPITAN "PATATAS" NO PUEDE LLEGAR A BILBAO

Bilbao. — El capitán inglés Jonny (Patatas), que se dirigía a esta ciudad con un cargamento de patatas se ha visto imposibilitado de entrar en esta ciudad, debido al bloqueo mantenido por los nacionales.

ASCENSOS MERECIDOS

Burgos. — Ha sido habilitado para general el heroico Coronel Yagüe y el teniente coronel Antonio Castejón, ascendido a Coronel.

SE HA ESTRENADO, CON EXITO, "MAS LEAL QUE HONRADO"

Sevilla. — Se ha estrenado en el teatro de San Fernando, por la compañía de comedias de Carmen Diaz, una comedia original de Antonio Pérez Olaguer, titulada "Más leal que honrado". A la función asistió el general Queipo de Llano y que tuvo un éxito apoteósico.

HAN FUSILADO A... SAN MIGUEL

Hay que ver las cosas que se les acuden a estos rojos. ¿A qué no saben cual ha sido su última odisea? Pues nada menos que fusilar una estatua del Arcángel San Miguel, sin duda para contrarrestar lo que no pueden hacer contra nuestras fuerzas.

LA LIBERTAD DE OPINION, ENTRE LOS ROJOS

Bilbao. — El gobierno de Bilbao ha ordenado que fuesen multados todos aquellos individuos que no estuviesen afiliados a ningún partido político.

DE LOS RIOS DICE QUE LOS NACIONALES APRIETAN DE FIRME

Fernando de los Ríos ha declarado en Washington, que las tropas nacionales estaban apretando muy fir-

me. El enemigo público número uno del Japón, por una vez ha dicho la verdad. Era lo único que le faltaba: decir la verdad y lavarse la cara.

COMORERA EN PARÍS

París. — Ha llegado a esta ciudad el Consejero de la Generalidad Comorera para tratar con el gobierno de la asistencia de Cataluña a la exposición internacional. Buena exposición van a celebrar con todos los cafés cerrados y en huelga todos los camareros. Ayer se celebraron más de 80 mítines en la capital, en los cuales se expresó que la huelga debía de continuar.

OTROS QUE SE QUIEREN MARCHAR DEL PARAISO ROJO

París. — El embajador del Brasil ha visitado al gobierno de Valencia para tratar de la forma de que puedan salir de esta ciudad el gran número de brasileños refugiados en la embajada.

¡Qué raro! Todo el mundo quiere salir del territorio rojo, cuando del nuestro no se quiere ir nadie.

LA SITUACION DE BILBAO, SEGUN UNA AGENCIA INGLESA

Bilbao. — Un corresponsal de una agencia inglesa en esta población ha declarado lo siguiente: Los milicianos que han regresado del frente de combate han declarado a las personas civiles de la población vizcaína que sólo sufren desastres en el frente, y que el impetu de los soldados del General Mola es irresistible. En todas las batallas que han intervenido no han sufrido más que derrotas. La población civil al escuchar tales nuevas de los milicianos que vienen del frente está en una situación muy decaída. Continuamente se celebran en la ciudad violentas manifestaciones pidiendo la rendición de la población a las tropas de Mola. La causa principal de estas manifestaciones es la falta casi absoluta de alimentos en la ciudad.

Los comestibles escasean, el pan ya no existe en ninguna tienda de la ciudad. Solamente existen algo de leche, la cual es destinada al frente para que puedan tenerla los milicianos que luchan. Todos los alimentos que existen en alguna abundancia, como habas, legumbres, son enviadas inmediatamente al frente, por orden de los comités revolucionarios y la población civil tiene que pasar hambre.

Dice el corresponsal, que desde que se inició la ofensiva nacional se han cometido en la capital numerosos asesinatos y crímenes repugnantes, asesinatos de personas religiosas y a todas las que tienen alguna relación con personas derechistas. Se eleva a más de 5.000 el número de víctimas que se han asesinado en estos últimos días. Los asesinatos se recuden cada día más a consecuencia de los bombardeos que sufre la población.

LLEGA A BAYONA GENTE HUIDA DE BILBAO

Bayona. — Han llegado a esta población numerosos refugiados procedentes de Bilbao, los cuales han manifestado que se ha declarado en esta ciudad el estado de asedio. Esta orden ha sido dictada por los generales que forman el Estado mayor rojo de este frente. La medida ha causado gran protesta entre los habitantes de Bilbao.

DIMITROFF DEFENSOR DEL COMUNISMO PURO FRENTE A STALIN

Moscú. — El lugarteniente de Stalin, el conocido Dimitroff, ha enviado una nota al dictador rojo, protestando del envío de representantes soviéticos a la coronación del rey de Inglaterra, Jorge VI, puesto que la ostentación del lujo repugna a los verdaderos proletarios que no estiman conveniente que se envíen representantes de Rusia a Inglaterra.

TELEGRAMAS

UNA LINEA DE AVIACION FRANCESA QUE ES PRUEBA DE FALTA DE NEUTRALIDAD

San Juan de Luz.—Las autoridades nacionalistas han dirigido una protesta enérgica al embajador francés cerca del gobierno de Bilbao y Valencia según comunican de esta población. El gobernador militar de Irún se queja de que la nueva línea de aeroplanos que el gobierno de Francia ha inaugurado recientemente entre las ciudades de Bilbao y de Biarritz hace un servicio que constituye una prueba de la negación palpable de la idea de neutralidad. Parece que dicho gobernador ha hecho saber al embajador que los aeroplanos que sirven dicha línea deben ir a lo menos diez millas lejos de la zona ocupada por los nacionales de lo contrario se exponen a entrar dentro de la línea de fuego de los cañones de los nacionalistas.

LA ENTREVISTA DE MUSSOLINI CON EL CANCELLER AUSTRIACO

Venecia.—Se están haciendo preparativos para la entrevista entre Mussolini y el canceller austriaco Schuschnig. El canceller llegará a las 10 y 55 de la mañana y vendrá acompañado de su secretario el Dr. Schmidt. Será recibido en la estación por el Duce, el Conde Ciano y por el ministro de prensa y propaganda Alfieri. El Duce dará un almuerzo en honor del canceller y empesarán las conversaciones entre los personajes citados anteriormente.

EL GOBIERNO ROJO FORMA UNA SOCIEDAD PARA BURLAR EL CONTROL

París.—El "ECHO de París" escribe que con objeto de burlar la acción del control marítimo que ha empezado a funcionar, el gobierno de Valencia ha nombrado una comisión que con el director de la marina civil del gobierno rojo a la cabeza se dirigirá a Marsella con objeto de formar una sociedad con elementos extranjeros de transportes

marítimos, con el firme propósito de burlar el control establecido. Se sabe por conductos dignos de todo crédito que ya se ha formado una compañía inglesa cuyo nombre es el siguiente: Themary England Shipping Company Limited y que no tiene otra misión que la de burlar el control y vigilancia.

EXITO DE LA INDUSTRIA ALEMANA EN LA FABRICACION DE CAUCHO

Berlín.—La fábrica de caucho artificial que desde bastante tiempo fabrica dicho material y que se vende en el comercio alemán con el nombre de Buna está haciendo progresos sin límite y solo espera que los precios se pongan a favor de las circunstancias para que no tenga nada que envidiar al producto natural. El doctor Fritz Hofmann que fué el inventor del caucho artificial durante la guerra europea ha pronunciado una conferencia en la alta escuela de estudios económicos y administrativos, y en el curso de la cual hizo observar a sus oyentes que las materias químicas que han empezado a ser fabricadas por los medios sintéticos como sustitución de los productos naturales primero han sido más caras, pero a poco han llegado a ser tan baratos como éstos y hasta han sido la causa de que los precios de los productos naturales hayan tenido que descender. Dijo que él había empezado sus investigaciones sobre el caucho sintético en una época en que las necesidades eran con mucho inferiores a las actuales y que el producto sintético de donde se llega a obtener el caucho artificial que es el butadieno llegará a costar mucho menos de lo que cuesta en la actualidad. Hasta ahora la industria alemana de dicho producto se había visto en la necesidad de importar grandes cantidades de negro de humo de los Estados Unidos pero la tecnología alemana ha logrado producir dicho producto primera materia en la fabricación del caucho artificial, en Alemania.

PARO ABSOLUTO EN PARÍS DE MAYO

París.—El día primero de Mayo habrá periódicos en la capital de Francia pues así lo ha dispuesto el comité de impresores. De la misma manera el tráfico quedará paralizado en esta fecha.

EL PARTIDO SOCIALISTA EN ESPAÑA EXPULSA A SUS MIEMBROS QUE SE HUBIESEN UNIDO A LOS COMUNISTAS

Londres. — El comité de la Internacional que preside Sir Stafford Cripps decidió disolverse por Pascua de Pascuas. La razón de dicha decisión ha sido el que el partido socialista ha decidido expulsar de su partido todos los miembros de dicha Internacional que se hubiesen unido con los comunistas con el partido laborista independiente en un frente unido. La decisión no quiere decir que el señor Cripps renuncie a unirse con los comunistas.

UN VAPOR INGLES QUERIA LLEGAR A BILBAO, PERO SE HA DADO CON LAS GANAS

Londres. — Un vapor inglés cuyo nombre no se ha querido revelar dando señales de socorro en la Bahía de Vizcaya y pidiendo auxilio a un crucero inglés. El capitán del buque declara que un buque comunista le ha prohibido que entrase en el puerto de Bilbao.

EL COMUNISTA BULGARO DIMITROFF EN DESGRACIA

Varsovia. — Según despacho recibido se han recibido en esta capital noticias de que el comunista búlgaro Dimitroff que se hizo famoso por su participación en el incendio del Parlamento de Londres y que después de éste se matizó en la Rusia de los soviéticos caído en desgracia. Dimitroff publicó un libro recientemente y que se han vendido más de 25 millones de ejemplares y que se titulaba "La revolución interna en la Unión soviética". Las autoridades han confiscado la edición por la sencilla razón de que en el libro no expuso las grandes actividades de Bucharin y Rikoff, no habiéndoles atacado directamente como esperaban dichas autoridades. Además a Dimitroff ha querido dejar entender que sus actividades literarias no son del todo de las autoridades soviéticas.

BUQUE MEJICANO QUE LLEVA MATERIAL DE GUERRA A LOS ROJOS CAPTURADO

Gibraltar. — Un buque nacional cogió un buque mejicano que se dirigía a un puerto de los rojos que llevaba un importante cargamento de material de guerra yendo una partida de 30 aeroplanos.

EL LIBRO MAS PEQUEÑO DEL MUNDO

Bucarest. — Un calígrafo rumano ha completado el libro más pequeño que existe en el mundo, pues el tamaño de un gramo de oro. El libro que mide exactamente milímetros cuadrados contiene la constitución rumana y un retrato del rey Carol.

Obra de Actualidad

Se ha editado el libro **MALLORCA SALVA** por Mayor N. Bray, traducido por Joaquín Verdager. De venta en la **Librería Muntaner** CADENA, 2

ENTRESUELO

Se alquila, en punto céntrico, para despacho. Informarán: Santo Cristo, 14, principal.

Tip. LA ALMUDAINA